## ТЕАТРЫ— ЮБИЛЕЮ

Пятьдесят лет тому назад, когда на фронтах гражданской войны шли тяжелые, кровопроизтиче бом, Владмамр Ильми Лении подписая исторический «Декрат об объедимения театрального деля». Тавтры объявлялись госудерственным достоянием; первое в мире рабоче-крастьянское правительство, партия номмунистов, убежденные в огромной роли театрального мскусства в духовном развитии освобожденмого мерода, принимали из себя заботу о прецветамии ново-

вого народа, примимвого народа, примимба заботу о процветамии мового, советскоро тватра, гооческий путь прошим за эти герокческие годы многонациональмые театры Страны Советов.
Особенно разительны их успажи
в тех республиках, у тех мародое, которые до Октября не
змали своего профессиональмого театра. Так была и в Киргизстане. Сегодия Киргизия по
праву может быть назване
распубликой театральной. Академический ордена Лемина
театр оперы и балета и Киргизский ордена Трудового
Красного Знамени драматический театр, Ошский узбексийи
и Тянь-Пыньский изременный
музыкально-драматические театры, республикансний Русский
музыкально-драматические театры, республикансний Русский
музыкально-драматические театры, республикансний геатр и театр
кукол — лучшив спектакия
зтих коляетия и теорачо
жами зрителай. Имена наших
выдяющихся мастеров театра,
ивродных артистов СССР Бибисары Байшеналивой, Свёры
Кимзбаевой, Даркуль Куроковой, Муратбека Рыскулова и
Артыка Мырзабаева, неродиого
х удожника ССССР Анатолии
Аряфьева, неродных артистов
республики Бакен Кыдыкеввой
в Вячаслава Каракова зняют
далеко за пределами Киргизстама.

Недавно завершившиеся показы искусства Киргизской ССР в братских республиках — Узбеикстане и Латави — еще раз ярко продемонстрировали успехи наших театров, развитие талантов освобождениюго Октябрам народе.

В эти дим открытся мовый театральмый сезон — сезон 1969—70 гг. Этот сезон особый. Впереди — столетне со дин рождения великого основателя Коммунистической партии и Советсиого государства Вдадимира Ильича Ланима. Оно будет отмечено всюду, яем радостный всемародный празд-

ник. Но квиой же прездник без искусства и без искусства и мы и учил: вне искусства и без искусства мы иногде не достигнем ирасоты и величия наших идей. Ленинская весна 1970 года станет прездником искусств по всей огромной стране нашей. Премьеры исвых фильмов и спектавлей, фестивали, ком-церты и мессовые представлемия, художественные выставхи, творческие отчеты перед эри-телями и слушателями — все злучаще, ито создано талянтом и трудом огромной армии советских художинов и артистов, композиторов, режиссеров и музыкантов-исполнителяй, примесут родиму нерозу в ленимские дни деятели социалистического искусства. Почетные и сложные таком сенья задечаствог в том сварчествия задечаствог в том сварчествия задеча стани в том сварчествия задеча стани в том свартели социалистического искусства.

Почетные и сложные таорческие задачи стоят в этом сазоне перед театреми республики. Подготовка и ленинскому юбилею началась в них не сегодия: эрителям республики хорошо известны такие спектакли, как посеящениях событиям гражданской войны опера «За час до рассета», где впервые на оперной сцене гоздан образ М. В. Оруниз; «Семыя» на сцене Киргизского дражатического театра — о обности Ильиче; старым, но нестареющим спектаклем о Леинме по пьесе Н. Погодине «Кремлявские курамты» открыл на днях юбилейный сезон Русский дражатический театр им. Крупской.

Но глевное, конечно, и семое интересное кек для зрителей, так и для театральных коллектиков — это новые работы. Вст что сообщегот из театров: крупнейшимим слетаклями юбилейного сезоне в театре оперы и балета будут опера И. Дзержинского «Тихий Дон» и белет А. Хачатуряне «Спартак». Киргизский драмтеатр влервые покамет своим эрителям известную документалькую драму о Лекиме «Шестое июля» м. Шатрова, а также пьесу Авлы Токомбеезе «Зерно бессмертия», послященную истории братской дружбы русского и квуптаского неродов. Соратинку Ленима, замечательмому большевику Артему (Ф. Сергеву) послящает свой спектакль по моюй пьесе А. Хазика «Пелея Клюсса» Русский драметический театр.

Основа будущих услехов меших твагров — репертуар, высомие маейно-художественные качества дваматургии, тех пьес и ролей, которые станут произведениями театрального исвусстве.

вусства.

Бороться за качество репертуара, его высокие воспитательные свойстве — первая обязаниюсть партиними организаций тевтров, их художественных советов. Министерства культуры республики. В сазма с этим нельзя не выразиты удивления по поводу того, что в кексторых тевтрах до сих пор нет полиой ясности: жамие повскы они будут ставить в юбилейном сезоне?

нобилейном сезоне?

Но репертуар, при всей его ажиности, — лишь основа, Первостепеннов значение имеет его сцеимческое осуществление, труд актеров, режиссеров, зудожников, музыкантов, всех, ито создает спектаким. Нельзя скезать, что аге здесь у нас благополучно. Далеко на всегда так высок уровень постановок, как требует того современный эритель. Пристального вимания твормеских коллективов заслуживает проболема всемерного современный эритель. Пристального вимания твормеских коллективов заслуживает проболема всемерного современный связон в обядетном свзоне особо возрастеет всегде столь ванимая на театре роль режиссера. Именно он должен заиться вдозновителем и организатором творического коллектива, сплачивающим усилия всех создаетелей яриого и волиующего спектактом волиующего спектактом роли до бутафора.

Подерить советсими модям к леминскому мобилею оквые, отмеченные печатью высокого совершенства спектакли, украсить всенародный праздник, придать ему атмосферу радости и приподнятости — таков долг работников театрального искусства дважды орденоносмого Советского Киргиастама.

HINDINSME-

"GOTOTORES IL

6 ONT 1969